

# 首部反映苏陕协作的电影《远山花开》将上映

# 开展「安全生产月」活动的倡议书

全市广大干部群众：

6月份，我们将迎来第22个全国“安全生产月”活动。今年的活动主题是“人人讲安全、个个会应急”。为推动“安全生产月”活动有效开展，进一步弘扬安全文化，增强安全意识，提高安全素质，营造全民参与的安全生产良好氛围，市委、市政府、市应急管理局联合向全市广大干部群众发出如下倡议：

一、树牢安全理念，珍爱生命，关注安全。安全生产关系到千家万户，关系到各行各业，关系到人民群众的幸福安康，关系到经济社会的和谐发展。当前，我市正处在经济社会加快发展、城乡建设快速推进、人民生活质量全面提升的关键时期，安全生产工作面临严峻考验，丝毫不能麻痹和松懈。因此，做好安全生产工作，就需要我们不断增强“时时放心不下”的责任感、“半夜惊醒、夜不能寐”的警觉感、“见微知著、见叶知秋”的敏锐感，以最坚决的态度、最严格的要求、最务实的举措，抓实抓细抓好安全生产工作，着力营造人人关心、人人关注、人人支持的良好局面。

二、开展系列活动，全民动员，踊跃参与。今年的“安全生产月”，我们将开展“深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述”“6·16安全宣传咨询日”“履行安全职责我带头”“应急科普”“五个一”宣传、安全宣传“五进”等一系列主题活动，通过加强宣传、排查隐患、强化整改、建章立制，推动全市上下树牢安全发展理念，防范化解重大风险，筑牢全民安全防线。希望广大干部群众热情支持、积极参与，以不同形式参加各类线上线下活动，从自身做起，从现在做起，从身边做起，推动“人人讲安全、个个会应急”理念深入人心、家喻户晓。

三、积极行动起来，治理隐患，共创平安。隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山。我们要坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，建立健全安全生产管理长效机制，夯实安全生产基础工作，不断提升安全生产管理水平，预防和减少各类事故的发生。希望广大干部群众立足本职工作，想安全事，上安全岗，做安全人。坚持遵章守纪、按章操作，大处着眼、小处着手，防微杜渐，堵塞安全漏洞，防范化解风险，不给事故以可乘之机。要多留心、勤观察、善思考、严把关，切实把各类安全隐患消灭在萌芽状态，确保安全生产。

安全连着你我他，平安幸福靠大家。让我们携起手来，在市委、市政府的坚强领导下，扎实推进“安全生产月”活动，不断增强安全意识，提高全民应急能力，确保我市“安全生产月”宣传活动取得实实在在的效果，为全市经济社会高质量发展和“一都四区”建设保驾护航。

商洛市安全生产委员会办公室  
商洛市应急管理局  
2023年5月31日

的陕西方言，让乡村儿童教育再一次触动人们的心。

影片剧情是虚构的，但很多故事情节都来自苏陕协作的真实案例。原著作者、影片编剧王洁介绍，主人公“刘晓慧”的教学方式，取自南京市浦口区赴我市镇安县支教老师组织的“梧桐课堂”。根据王洁的采风，了解到南京支教团队以“科技、艺术进校园”为主题，先后走进镇安县青铜关镇

月西小学等多所学校，为当地孩子们带去了充满“南京味”的书法、音乐和美术等艺术实践课。这种别开生面的教学不仅开阔了学生的视野，也为两地教师探索教育教学特色课程提供了交流平台。电影中的英语、音乐教学方式，正是情景再现。

商洛是南京对口协作的地方，也是影片故事的发生地。宁商两市虽地隔千里，但水相通、意相连、情相融。

从单向扶贫拓展到产业合作，从经济扶助拓展到全方位、多领域、多层次、广覆盖的深度协作，两地成为人缘相亲的“好兄弟”、使命相连的“好战友”、经济相融的“好伙伴”。电影《远山花开》聚焦苏陕协作，以小的切口反映大的时代，将镜头对准乡土中国、基层教师与留守儿童，以浓郁的地方风情和朴素的叙事风格，拍出了具有现实意义和艺术价值的作品。

# 洛南大力发展文艺事业

刊、出名人”理念，进一步加强作家队伍质量建设，着力培树一批知名作家，扩大洛南县作家协会的社会影响力。县书协、美协利用仓颉、伶伦等旅游文化艺术节，加强与省市书协的互动交流，积极举办书画展览、巡回展，推动洛南文化更好更多地“走出去”。县剧团坚持扎根基层，深入开展文化惠民下乡、戏曲进乡村等活动，丰富老百姓精神文化生活。

洛南县积极做好服务保障工作，大力倡导“以奖代补”，对成为国家级会员的文艺工作者及在国家和省上产生较大影响的文艺作品及时给予物质奖励，为广大文艺工作者创作提供有利条件。同时，注重精神激励，通过多种方式推动文艺创作欣欣向荣。

洛南县每半年或一年召开一次“交账会”，倒逼各协会团体发挥作用，引导各协会和文艺团体树立抱团发展意识

和精品意识，深入挖掘仓颉文化、河洛文化、红色文化等各类文化资源，积极传承非物质文化遗产，推出更多具有洛南特色、体现洛南风格、彰显洛南气派的文艺精品，努力培养一批在地方有影响、省上有位次的各门类知名艺术家，让更多“国字号”文艺名家深耕洛南大地。2022年以来，有2位洛南籍作家分别加入中国作家协会、中国散文学会等国家级文学团体。

本报讯（通讯员 胡小龙）今年以来，洛南县组织新时代文艺工作者深入贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述，让文艺成为讲好洛南故事、传播洛南声音的重要窗口，努力把洛南文艺工作推向新的高度。

洛南县向各文艺协会下“指标”、下任务，明确标准、压实责任，确保文艺发展方向不偏、文艺创作力度不减。县作协积极践行“写名篇、发名

# 丹凤关心呵护残障儿童

本报讯（通讯员 王立新）5月30日，丹凤县四套班子有关领导带领县关工委、残工委负责人来到丹凤县特殊教育学校、丹凤县残疾人康复中心，亲切看望正在这里接受特殊教育和救治康复训练的残障儿童，并给孩子们送上了节日礼物。

丹凤县有0—14岁持证残障儿童253人。近年来，县委、县政府高度重视残障儿童的特殊教育和救治康复工作，专门制定出台了《丹凤县儿童发展规划（2021—2030年）》《丹凤县落实残疾儿童康复救助制度实施方案》，充实了领导机构，明确了部门职责，加大了资金投入，形成了全社会关心重视残障儿童成长的良好氛围。2021年以来，县上先后投资400万元在城南原龙驹寨河南完全小学基础上改建了丹凤县特殊教育学校，设置4个标准教室和4个特教功能部室，配套标准化后勤设施和康复训练器材设备，选配配强特教老师14名，接收特教学生61人。全县随班就读残障少儿197人（其中送教上门学生86人），所有残障少儿均享受义务教育阶段“两免一补一计划”政策。

同时，丹凤县先后投资3000万元，建成了占地27亩、建筑面积1.1万平方米的残疾人康养中心；投资500万元，建立了残障儿童康复中心，添置残障儿童康复训练设备400台（件）。每年县上安排对全县残障儿童进行全面筛查，对符合救助条件的儿童及时安排康复训练或转外对口接受康复训练，为残障儿童逐渐康复提供精准服务。县上还为每个残障儿童全年提供10个月的康复训练救助（每月2000元），为陪护亲属每月生活补助500元，减轻了残障儿童家庭经济负担。

据了解，2022年以来，丹凤县残疾人康复中心接受精准康复训练残障儿童161人，并为68名残障儿童提供上门康复服务，为残障儿童家庭兑现康复救助资金123.6万元，使全县残障儿童全部得到救治康复训练，实现了全县残障儿童精准康复全覆盖。县残联及时为残障少儿上门评定办理残疾人证，在全县设立辅具服务站（室）25个，推行辅具免费共享出借服务，为残障儿童和所有有需求人群免费提供了便利。县民政局为150名残障儿童家庭优先办理享受了最低生活保障。县慈善协会、县阳光爱心志愿者协会等公益机构和各界爱心人士常年为残障儿童开展送温暖、送关爱活动，形成了全社会关心呵护残障儿童的浓厚氛围。



5月25日，商州富兴学校举行“献礼二十年 阔步向未来”暨2023年“六一”文艺汇演。演出包括相声、情景剧、啦啦操、武术等精彩节目，丰富了校园文化生活，提高了学生艺术素养。（本报记者 方方 摄）

# 小厕所改出新生活

本报通讯员 陈少斌 马 村

“以前家里用的是旱厕，经过改造，咱农村人也用上了卫生厕所，条件一点也不比城里差，不但颜值提高了，而且到处都很干净，没有臭味了！”提及“厕所革命”，镇安县茅坪回族镇茅坪社区的群众都很高兴。

厕所虽小，体现文明，牵动民生。自今年“两改两转三促进”工作启动以来，茅坪回族镇始终将农村厕所改造作为推动人居环境整治、助力乡村振兴的民生工程来抓，按照“连片规划、整村推进、分类指导、因户施策”的要求，全力推进户户建卫生厕所、村村创优环境，以改厕“小工程”推动民生“大改善”，为全面促进乡村振兴夯实基础。

茅坪回族镇多次专题研究改厕工作，成立改厕工作领导小组，召开“厕所革命”推进现场观摩会，由镇农综站牵头，在全镇掌握全镇镇区户厕情况的基础上，制定符合实际的工作方案，做到“一户一档、一村一册”。同时，充分利用院落会、微信群等方式，结合当下养老保险征收、防汛防滑等工作，大力开展入户宣传，引导村民积极参与、全力配合。

“咱们这次厕所改造主要是通过三格式化粪池进行无害化处理，经过处理后的粪液可以直接用于农田施肥。”在坪坪村，茅坪回族镇农综站站长蔡耀林正在给村干部介绍本次厕所改造技术要点。“每户使用的化粪池的容积、4人以下的户保证在1.5立方米，超过4人的按人均0.7

立方米确定，不渗不漏、封闭有盖、有排气孔，掏粪口应高出地面10厘米或有防雨水进入设施。要杜绝千篇一律建成水冲式厕所的“一刀切”现象，做到宜水则水、宜旱则旱，符合实际，群众接受。”

为确保改厕工作成效，茅坪回族镇按照统一设计、统一购料、统一运送、统一施工、统一验收的原则，组织镇农综站技术人员对改厕设计、施工、验收及后期管理维护全程指导监督，确保工程质量到位，改造一户合格一户。同时，定期回访改厕户，了解群众对于改厕工作的满意度，并收集村民对改厕工作的意见建议，对改厕工作中存在的问题及时妥善处理，提高群众的参与感、认同感和获得感，确保将民生实事办到群众的心坎里。

“农村改厕，不仅能让农村居民用上干净、卫生、方便的厕所，提升生活品质，也能防止粪便污染，改善环境，预防减少疾病发生，保护村民身体健康。全镇户厕改造任务总计450个，截至目前，已开工419个，竣工293个。”茅坪回族镇镇长安明海说，镇上将继续加大宣传动员力度，在积极推进旱厕改造的同时，深入摸排走访，解决好改厕后的管理、维修及污水处理问题，确保农村改厕工作长效化管理，不断提升农村人居环境和群众生活品质。

# 献血能加快人体血液制造速度

所有生物都有这样一种现象：新的细胞不断生成，而已经发挥作用的细胞会慢慢消失。也就是说，人体每天都会制造出新的细胞。仅血液中的红细胞，每天就大约有2000亿个被制造出来，这就是人体血液在不断地进行新陈代谢。但同时每时每刻都有许多血细胞衰老、死亡，以维持新陈代谢的平衡。但是，人体并不是永远都能保持这样的速度，随着年龄的增加，细胞新陈代谢速度减慢，红细胞数会减少很多。献血，可以加快血液制造速度，细胞新陈代谢速度增快，年轻红细胞增加，可以使您更健康。

一个成年人的总血量约为4000至5000毫升，一个健康成年人一次献血200至400毫升，只占到全身总血量的5%，献血后身体会自动调节，使血流量很快恢复正常，同时还会刺激身体的造血功能。平时80%的血液在心脏和血管里循环流动着，维持人体正常生理功能；另外20%的血液储存在肝、脾等脏器内，一旦失血或剧烈运动时，这些

血液就会进入血液循环系统。献血后体内储存的血液会立即补充上来，不会减少体内循环血容量。献血后流失的水分和无机物，1至2小时内就会得到补充；血浆蛋白质，由肝脏合成，一两天内就能得到恢复；血小板、白细胞和红细胞也很快恢复到原来水平。所以说，一个健康的人，参照国家相关的法规献血，对身体不会有明显影响。

为了保证献血质量和对献血事业的管理，全国人大通过了《中华人民共和国献血法》，规定自1998年10月1日起，我国开始实行无偿献血制度。一个健康的公民，应当积极参加无偿献血，健康人献出的血液可以帮助失血者恢复健康，无偿献血是一种高尚的行为。



# 陕西商洛发电有限公司二期2×660MW工程环境影响评价第二次信息公告

陕西商洛发电有限公司二期2×660MW工程环境影响评价报告书征求意见稿已基本编制完成，现按照《环境影响评价公众参与办法》的要求向公众公示如下环境影响评价信息。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

与本工工程利益相关及关心本工程任何单位或个人若需要查询本工工程环境影响评价报告书征求意见稿，可从即日起登陆“链接”：<https://sldfjgs.com.cn/companyNews/1516.jhtml> 查阅本工工程环境影响评价报告书

征求意见稿；若需要查阅纸质报告书可按照下述第四条的联系方式联系查阅。

二、征求意见稿的公众范围

电厂厂址附近可能受影响的公众、团体和单位，以及对本工程关注的公众。

三、公众意见表的网络链接

公众登陆“链接”：<https://sldfjgs.com.cn/companyNews/1516.jhtml> 下载公众意见表填写、反馈。

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过填写公众意见调查表、传真、电子邮

件、信函等方式向建设单位或环评单位实名反馈意见，并请留下联系方式，以便及时向提出意见的公众反馈公众意见采纳与否的意见。

联系方式：陕西商洛发电有限公司  
联系人：党晓鹏 邮箱：3076761554@qq.com  
地址：陕西省商洛市商州区沙河子镇  
电话：0914-6883657 邮编：726000

环评单位：中国电力工程顾问集团西北电力设计院有限公司  
地址：西安市高新技术产业开发区团结南路22号

邮编：710075 联系人：龚洁

联系电话：029-89583765

传真：029-88358899-3107

电子邮箱：gongjiea@nwepdi.com

五、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间为即日起至本工工程环境影响评价报告书送审本出版前。不少于10个工作日。

陕西商洛发电有限公司

2023年5月31日

# 声明

●咸阳职业技术学院2015级护理专业的韩雅倩不慎丢失专科毕业证，编号为139461201806002299，声明作废。

●陕西省丹凤县窑店镇南村李传付的农村土地承包经营权证书丢失，编号为611022103205010041Z，声明作废。